
Bekendtgørelse - Fyns Politi
Det bekendtgøres hermed, at Fyns Politi har nedlagt forbud
mod at modtage besøgende eller at opholde sig som
besøgende i eller i umiddelbar nærhed af

Skibhusvej 155, st. (Kiosk+tilh. lok.), 5000 Odense C

Forbuddet er gældende fra mandag
den 28. April 2008 og foreløbig 3 måneder frem.

Den, der overtræder forbuddet, straffes med bøde.
I gentagelsestilfælde kan straffen stige til fængsel i indtil
4 mdr.

Der henvises til lov nr. 471 af 7. juni 2001 om forbud mod
besøgende i bestemte lokaler.
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KL. 13.15-18.15-21.00
KÆRLIGHED I KOLERAENS TID
At vente 53 år, 7 måneder og 11 dage på 
den eneste ene.

KL. 16.00
PRELUDIUM

KL. 13.10-19.30
MARGOT AT THE WEDDING
Hvordan man lærer at holde sig selv
og sin familie ud - samtidig.

KL. 21.30
DU LEVENDE
En mosaik af Livsdokumenter.

KL. 15.05
MIN BROR ER ENEBARN
To brødre splittet af idealer, bundet
sammen af følelser.

KL. 13.00-15.45-18.30-21.15
FLAMMEN OG CITRONEN
Når modstand er det eneste svar.

KL. 17.10
TO VERDENER

VIGELSØ:  Asfalt er der ikke.
Ingen veje. Ingen butikker.
Ingen beboere. Ingen mar-
ker. Ingen stress. Men en ting
er der masser af. Liv. Og lige
nu på en buldrende forårsdag
er det næsten til at skære ud
og sætte til livs i store bidder.
De vilde æbletræer blomstrer.
Edderfuglene luner deres æg,
og i hættemågekolonien ud-
kæmpes drabelige dueller om
retten til hver eneste kvadrat-
centimeter.

For snart 20 år siden � k 
Odense og nabokommu-
nerne den udmærkede idé
at lave en naturskole på den
gamle landbrugsø, som i tre
årtier havde ligget forsømt og
ubeboet hen. Til gavn for tu-
sinder af børn, fortrinsvis fra
Fyn og de tre nabokommu-
ner til øen.

Sleben diamant
Skov- og Naturstyrelsen køb-
te øen, og i dag kan den godt
karakteriseres som en sleben
diamant. Der har været dyr-
ket masser af korn og holdt
kvæg på øen, som for godt
hundrede år siden blev dob-
belt så stor, da den daværende
ejer dæmmede store arealer
ind.

Det meste er givet tilbage
til naturen. Der er rejst skov
- desværre i snorlige rækker -
og fuglene har fået deres helt
egne reservater med adgang
forbudt. Strengt forbudt.

- Fuglene har fået det, som
er allerbedst for deres trivsel.
Fred, siger Jan Langebæk, na-
turvejleder og vel nærmest
Mr. Vigelsø.

Han leder denne offentlige
ud�ugt til øen, hvor det lyse-
grønne pibler frem, myrer-
ne soler sig, og en �ok på 35
mennesker har valgt at lade
sig føre og forføre.

Vi ”lunder” over
Den lille eksklusive oplevelse
starter allerede i Klintebjerg
på ”fastlandet”, hvor natur-
skolens kutter ”Lunden” ta-
ger imod.

I tre hold ekspederes vi over
til Vigelsøs dæmning, som ra-
ger næsten ud til sejlrenden.
Overfarten varer nogle få
minutter, ja det er næsten så
effektivt, at man ikke får sin
sjæl med, men man har ikke
fået fast ø under fødderne ret
længe, før ø-fornemmelsen
ind� nder sig.

Et lovlig optimistisk sva-
nepar er i gang med at byg-
ge rede lige præcis der, hvor
kvierne gør landgang om 14
dage, og hvis de to mægtige
fugle ikke kommer på andre
tanker, så kommer der mere
omelet end grimme ællinger
ud af deres anstrengelser.

- Vi griber ikke ind i natu-
rens gang, men jeg jager dem
væk, hver gang vi kommer
herover. Men de bliver ved.
Sådan var det også sidste år,

siger naturvejleder-Jan.

Ikke for tæt på
Helt anderledes blid er han,
da vi senere får serveret en
edderfuglehun, der putter sig
på sine store varme æg. Vi kan
ikke se hende, men Jan ved, at
hun er der, og til sidst mate-
rialiserer fuglen sig også for
øjnene af os.

Lige nu har han ”kodet”
fem edderfuglereder ind, og
vi får ikke lov til at gå tæt på
første gang.

- Vi kommer til en, der er
meget bedre.

Siger Jan, der har lagt na-
turoplevelserne til rette på
forhånd - næsten som en tv-
kok også har snittet og stegt
inden udsendelsen.

Og sandt er det. Vi får ser-
veret en edderfugl, der har

været så letsindig at placere sit
dyrebare kommende afkom i
en rede på den græssti, der
med udsigt til Lindøværftet
er en af hovedfærdselsårerne
for gæsterne.

Feltbiologi
- Det er ligesom på Christi-
ansø. Der går man rundt mel-
lem rugende edderfugle, siger
nogle af de hardcore-fugle-
kikkere, der har sneget sig
med i feltet af børnefamilier
og bedsteforældresegmentet.
Der er kikkerter for en for-
mue på en af dem, mens vi an-
dre nøjes med dem, vi har lånt
af Jan. Naturskolen har et ar-
senal af feltudstyr, for det er
ikke kun bål og ølejr, skolen er
sat i livet for. Der er grej til at
udforske naturen fra inderst
til yderst, feltspader,  mikro-

skoper og gummistøvler.
Vi nøjes med den tørskoede

rundgang, historien om oran-
gemyrerne, vikingernes skør-
bugsurt, brændenældesalat,
malurten som ormemiddel
og snapsekrydderi.

Jan brillerer med sit kik-
kertkursus, så vi alle lærer

at se skarpt. Og lyden af en
�aksende skovdue er afsæt til
anekdoten, der handler om
hvor vigtigt, det er at høre ef-
ter.

- Det var dengang, da alle
fuglene skulle lære at bygge
rede. De stillede sig op i en
lang kø. Solsorten � k gode
�f til at lave sin skål inde i det
tætte krat som beskyttelse
mod rovfugle. Gærdesmut-
ten lærte at lave sin � ne runde
bregnerede med tag, og nede
bagved kurrede duen og skulle
bare lægge æg her og nu. Den
røg op i det første og bedste
træ, smed et par kviste sam-
men i en værre gang sjusk.

- Sådan en rede, som I ser
deroppe, siger Jan og pe-
ger op i et ungt lindetræ.
Det er svært at se det som
en rede, men bedre kan skov-

duen ikke gøre det.
Fordi den ikke havde tål-

modighed til at høre efter.
Det havde vi, og efter godt

tre timer var der stående bifald
til Jan Langebæk, bananer til
”Kunst- og Traveforeningen
Kammas Venner” og tak for
lån til Vigelsø.
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FINDFIDO@FYENS.DK:  - Vi
er to børn, der i julen 2006
fik verdens dejligste kat - frk.
Findus, skriver Lukas, tre år,
og hans søster Kristin, otte
år, med hjælp fra deres foræl-
dre. Børnene fortæller, at de
fik Findus fra Inges kattehjem.
Men nu er katten væk, og de
vil gerne have hjælp til at fi nde
frk. Findus.

- Vi haft Findus i næsten
halvandet år. Hun er noget af
det sødeste, man kan tænke
sig. Vi har sidst set hende her-
hjemme i torsdags midt på
dagen. Vi bor på Mosegårdsvej
i Odense. Mosegårdsvej ligger
mellem Kochsgade og Skib-
husvej, og vi bor på stykket
lige nord for Døckerslundsvej,
skriver børnene.

Findus er meget trofast over
for familien og reserveret over
for fremmede - men alligevel
meget kælen. Hun er bange for
andre katte. Findus er tre år og
øremærket BSC 332. Kattens
farve er en blanding af grå, rød
og creme. Hvis nogen fi nder
hende, kan Lukas og Kristins
forældre kontaktes på
40 38 68 76 eller 42 42 68 76.

Find Findus

SKIBHUS:  Fra og med i dag nedlægger Fyns Politi forbud mod at besøge
kiosken på Skibhusvej 155. Politiet har mistanke om, at der på stedet drives
en hashklub. Som udgangspunkt gælder forbuddet mod at opholde sig i kio-
sken samt dens tilhørende lokaler i tre måneder, men det kan forlænges, hvis
politiet skønner det nødvendigt. Der venter bøder til dem, der overtræder
forbuddet. Skulle det ske flere gange kan det ende med fængsel. (mspe)

HASHKLUB I KIOSK PÅ SKIBHUSVEJ LUKKES
FOTO: YILMAZ POLAT

SKIBHUS:  Hindemosehuset
– en moderne spejderhytte i
formstøbt beton - modtager
i morgen årets In-situ pris.
Pris-projektet er skabt af ar-
kitektfirmaet Sophus Søbye
Arkitekter M.A.A. og entrepre-
nørfi rmaet Dansbo Entreprise
A/S med Frede Hansen & Co.
Ringe som udførende beton-
entreprenør.

Spejderhytten ligger i ud-
kanten af Skibhuskvarteret i
et skovbryn ved en eng med
en lille sø. Det er en nyopført
bygning, som står med in-situ
(på stedet) støbte betonfaca-
der og indrammer spejdernes
aktiviteter i gården og udgør
et lille paradis for børn i alle
aldre. (ijn)

Betonhytte får
arkitektpris

AF JOHN BORGKILDE
jbo@fyens.dk

ODENSE:  Lægerne er ikke
helt enige om diagnosen, og
om der kan gøres noget, når
folk møder op og fortæller, at
de kan høre stemmer. De får
ofte diagnosen skizofren eller
lidt til en side, men sådan be-
høver det ikke at være, siger
Birgitte Bjerregaard Nielsen,
der er socialfaglig medarbej-
der ved Odense Kommunes
socialpsykiatri.

Et par hundrede tusinde
danskere er stemmehørere
og ifølge Birgitte Bjerregaard
Nielsen er en tredjedel af dem
uarbejdsdygtige som følge af
lidelsen, og to tredjedele lever
med stemmerne, der kom-
mer fra et sted i underbevidst-
heden.

I dag holdes i Odense en
konference i forbindelse med
generalforsamlingen i Det
Danske Stemmehørernet-
værk.

For 28 år siden kom hol-
landske forskere frem til, at
folk, der hørte stemmer, ikke
er syge, men det var svært at
få lægerne til at tro på den.

Forskerne slog fast, at det
er vigtigt, at få kontrol over
stemmerne.

Mening med stemmerne
- Konferencen fokuserer på
en væsentlig del af arbejder
vi gør for at skabe en mening
med stemmerne. Det er vig-
tigt, at de mennesker betrag-
ter stemmere som en naturlig
del af sig selv, og at de giver
dem plads, men de skal ikke
fylde det hele, siger  Birgitte
Bjerregaard Nielsen.

- Mange hører fra en til fem
forskellige stemmer, der hele
tiden dukker op som larm
og mumlen - og den lyd kan
forstyrre i dagligdagen i sær-
lig grad, siger Birgitte Bjerre-
gaard Nielsen. Og tilføjer, at
Odense Kommune i dagene
3.-5. maj får besøg af en hol-
landsk psykiater og stemme-
ekspert - han fortæller om en
helt ny metode til at hjælpe
disse mennesker.

Hører du

stemmer?

Et tredobbelt paradis i fjorden
Odense Fjords Naturskole er centrum for menneskelivet på Vigelsø, hvor naturgæster, sejlende og fugle trives

AF IVAR JUEL NORDENTOFT
FOTO: HANS ØSTERGÅRD
ijn@fyens.dk hoe@fyens.dk

PAARUP:  På sæsonens sidste
Tirsdagsmøde i Paarup Sogns
Pensionistklub bydes der på et
gensyn med Kristian la Cour,
som medlemmerne mødte
på Askov Højskole ved sidste
års sommerudfl ugt. Kristian
la Cour vil underholde med
et nordisk viseprogram, som
veksler mellem fællessang fra
blandt andet Højskolesangbo-
gen og soloafdeling med nordi-
ske viser af blandt andre Frank
Jæger, Sophus Clausen og
Halfdan Rasmussen. (ibh)  

Nordiske viser

PAARUP:  I morgen klokken
19-22 inviteres der til lokalaf-
ten i Paarup Sognegård. Afte-
nen begynder med folkedans
ved Næsby-Tarup Folkedansere
på plænen ved siden af sogne-
gården. Dernæst korsang ved
nogle af de lokale kor som Kor
Cecilia og Rydsåkoret.

Paarup Foreningen bidrager
med lokalhistoriske fi lmklip og
en plancheudstilling af gamle
fotos fra lokalområdet. FDF-
Paarup sørger for underhold-
ning til børnene.

Familie & Samfund, Tarup-
Paarup står for bagværk til
kaffen, og flere af de andre
arrangerende foreninger vil
bidrage med korte omtaler af
deres aktiviteter samt diverse
oplysende materialer.

Tarup-Paarup Kunstforum,
der er en paraplyorganisation
for områdets 18 organisatio-
ner, står for arrangementet.
(ibh)  

Lokalaften i Paarup

Se fl ere billeder 
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Langs vandet. Der er hele tiden nye oplevelser på Vigelsø.

Afsindige svaner. Om 14 dage kommer kvierne bissende i land her.

Ingolf Mathiesen (tv) uddeler præmien for veludført vandring Vigelsø rundt. Han og hustru-
en Helle er matchmakere i ”Kunst- og Traveforeningen Kamamas Venner”, som i går havde
udset sig den offentlige naturvejledertur på Vigelsø som nr. 114 i rækken af arrangementer.
De startede med 50 km til fods fra Skagen til Hirtshals for 20 år siden. Med på turen i går
var også Ellen, Georg, Grethe, Viggo og Mads- alle med efternavnet Madsen. Samt Inga Dal-
gaard samt Ulla og Søren Stefansen. Kammas Venner er fra Københavns-området, og i dis-
se dage gør de Fyn usikker med basis i Bogense.

- Lige i starten af foråret har vi brug for næring. Både dyr og
mennesker, forklarer Jan.

Lunden bruser frem fra Klintebjerg til Vigelsø.

”Et lovlig optimistisk
svanepar er i gang
med at bygge rede
lige præcis der, hvor
kvierne gør
landgang om 14 dage
Fra artiklen

ODENSE:  En simpel sag tog i aftes en dramatisk drej-
ning, da en patrulje blev kaldt til Blangstedgård, hvor
en kamphund havde angrebet en kvinde og hendes
hund. Men da patruljen nåede frem, blandede en tred-
je person sig og angreb betjentene, der måtte bruge
peberspray for at kunne anholde ham. (mspe)

MAND ANHOLDT MED PEBERSPRAY
ODENSE:  Hvad der skulle have været en almindelig søndag med fod-
bold endte endnu en gang i bølleoptøjer, da Lyngby gæstede OB. Ad-
skillige gange måtte politiet lægge sig imellem, når fansene fra de to
hold var ved at ryge i totterne på hinanden. En blev anholdt, da han
kastede en lighter i nakken på en betjent. Politiet valgte at sende seks
betjente med Lyngby-fansene i toget til København. (mspe)

FODBOLDFANS GIK AMOK

DALUM:  Søndag aften gik det
lidt for hedt for sig, da en væl-
tet lampe antændte en madras
på Flittig Lise Vej.

Det gav en del røg i et værel-
se, hvorfor to røgdykkere
blev sendt ind for at hente ma-
drassen ud og få luftet godt
ud.  

Lampe satte ild
til madras


